

tennálló jog helyes megértése és továbbfejlesztése szempontjából. Hasznos szolgálatot tett szerző a jogtudománynak, mikor alapos történeti, okleveleken és egyéb történeti emlékeken és kútfőkön alapuló kutatás után a kormányzói méltóság és hatáskör fejlődését, történetét megírta a magyar alkotmányjogban. A királyi szék megüresedése, a király kiskorúsága vagy a király távolléte miatti kormányzóság eseteit egyenkint tárgyalja a kormányzói méltóság jellege és hatásköre szempontjából és ennek alapján teszi meg részben kritikai megjegyzéseit a jelenleg hatályos, a kormányzó méltóságát és jogkörét szabályozó törvényekhez.

Sz—i.

Dr. Sárfy Andor: Magánjogi alapismeretek. Az általános műveltséghez, sőt a szükségszerű tudnivalókhöz is hozzátartozik a magánjog ismerete, mégis sem az iskola, sem jogirodalmunk nem vesz azon természetes feladatáról tudomást, hogy a magánjognak (beleértve a forgalmi jogot is) olyannyira szükséges alapismereteit megadja. Igaz, hogy az élet iskolai oktatás nélkül is többé-kevésbé mindenkit rászorít a magánjog megismerésére, azonban a még oly művelt laikusnak is ezen ismeretei egészen rendszertelenek maradnak, és igen sokaknak drága tandíjat kell fizetniök azon ignorancia juris-ért, amellyel senkisémmel védekezhetik.

Szerző műve a magyar jogirodalom szóbanforgó mulasztását nagy mértékben pótolta és jóvátette. Könyve a kultuszminiszterium megbízásából az iskolán kívüli népművelődés céljára íródott, és erre kiválóan alkalmas is, mert világos okfejtésű, eleven stílusú, az érdeklődést mindig ébren tartó. Egyszerű fogalmakból, gyakorlati példákban indul ki, és bátran állítom, hogy az olvasó tételes magánjogunk elemeit *minden fáradság nélkül* ismerheti meg e kurzive olvasható könyvből. Ez pedig nagy érdem, mert amikor a szaktudomány a nem szakemberek közé leszáll, valakinek fáradnia kell: vagy a szerzőnek, vagy az olvasónak. Minél többet fárad a hozzáértő szerző, annál kevesebb fáradsága lesz az olvasónak. A könyv minden egyes lapja azt igazolja, hogy itt a fárasztó munkát derekasan elvégezte a szerző.

Az iskolán kívüli népművelődésre írt ezen könyv iskolai tanításra is kiválóan alkalmas. A középiskolák utolsó osztályában ideális tankönyv lehetne. Mint ahogy az emberi egészségre vonatkozó alapvető tanításokat is be kellett vinni a középiskolába, úgy a magánjog oktatását is. A magánjogi alapismeretek középiskolai tanításáért folytatandó küzdelemben nagy erősség a szerző munkája. Fel kell hívunk a kultuszminiszter figyelmét arra, hogy tegye a középiskolák utolsó osztálya számára rendes tantárggyá a magánjogi alapismereteket, az egészen kitűnő tankönyv készen áll e célra.

Dr. Balla Ignác